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（午前９時３０分開会） 

 

○委員長   第４回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席職員

は細田統括指導主事です。署名委員は中山委員です。 

日程第１と日程第２は共通の案件ですので、一括して議題とし

ます 

 

日程第１  議案第２号 目黒区立幼稚園条例の一部を改正する条例の立

案請求について 

日程第２  議案第３号 目黒区立こども園条例の一部を改正する条例の

立案請求について 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第２号及び議案第３号は原案どおり

可決します。 

次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  平成２７年度教育行政運営方針（たたき台）について（報告事

項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    重点課題２が「中学校の魅力づくりの推進」から「学校の活力

を生み出す条件整備や実施体制の充実」に変更されていますが、

中学校の魅力づくりの推進の位置づけはどうなったのですか。ま

た、「学校の活力を生み出す条件整備や実施体制の充実」の内容

ですが、重点課題１「子どもの「生きる力」をはぐくむ学校教育

の推進」に重なる部分があると思います。整合性はどうですか。 

○説明員   今年度は、重点課題１「子どもの「生きる力」をはぐくむ学校

教育の推進」に重なる部分があること、また、「中学校の魅力づ
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くりの推進」の中には、小学校でも共通し、重要な部分があるた

め、これらの教育に関する部分を重点課題１にし、それを推進す

る制度等を重点課題２としました。これは学校教育プランのまと

め方に沿っています。 

○委員    重点課題２に特別支援教育の推進が入るのは違和感があります。

学校の条件整備と特別支援教育の推進は一致しないと思います。 

○説明員   条件整備や体制の充実としてここに入れましたが、委員のご意

見を踏まえ、検討いたします。 

○委員    この教育行政運営方針の検討に当たって、どういう体制を組ん

でいるのですか。 

○説明員   検討体制ですが、教育政策課が中心となり、各課と調整してい

ます。また、教育政策課に配置している学校教育プラン専門調査

員や教育施策推進員の意見も取り入れ、まとめております。 

○委員    重点課題１の子どもの「生きる力」の解釈ですが、学校教育プ

ランで示されており、「確かな学力」「豊かな心」「健やかな体」

です。重点課題の２の、いじめの防止等や不登校の未然防止は、

まさにこの「生きる力」に入ってくると思います。重点課題１と

２はどうなっていますか。 

○委員    資料１ページの２、教育行政運営の基本姿勢で、（１）から（３）

までありますが、少し足りない気がします。具体的にいうと基本

姿勢の次のレベルの段階でもいいんですが、教育行政運営方針の

各施策を進めるにあたっての留意点、例えば評価を受けながら施

策を効果的・効率的に進めるですとか、各部局間で連携を図りな

がら進めるといった点が必要だと思います。３つ目に項を起こす

べきかと思います。あるいは、保護者・地域・区民と述べていま

すが、留意点には踏み込んで団体や事業者と共同して進めていく

といったことも考えられます。このような点が欠けていると思い

ます。 

○説明員   委員のご意見を受け、検討してまいります。 

○委員    推進体制ですが、事務局の全課長が集まり議論すべきではない

かと思います。重点課題２の施策の３からの、いじめの防止、不

登校、特別支援教育は「生きる力」に入ってくる内容だと思いま

すので、整理が必要だと思います。また重点課題２の表記の仕方

も工夫が必要です。また、施策の留意点についてはもう一度検討

いただきたいと思います。４ページの一番下「放射線対策」とあ

りますが、放射線ではなく「放射性物質等への対応」だと思いま
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す。１４ページの３－５ですが、学校環境の改善と整備で東山小

学校の改築について、もう少し書き込んでほしいと思います。小

中学校の天井の改修は２７年度はどこをやるのかを書いていただ

きたいと思います。学校校舎等の整備は何をやるのか書かないと

わかりません。あと、防犯カメラについては、記載がないため新

たに書いていただきたいと思います。 

○説明員   内容について詳しくし、追記いたします。また表現についても

検討いたします。 

○委員    民間会社で言いますと経営方針に当たります。そして到達度、

数値的なものが必要です。教育行政運営方針は学校の評価に影響

すると思います。教育行政運営方針に従って学校が目標を設定し、

到達度がどのくらいになったかで学校評価が出てくると思います

ので、到達度が欠けているのではないかと思います。また、具体

的な学校の安全・安心のための施策で何校を対象にするのか、学

校全体の安全にどこまで貢献したのかという視点を学校評価の中

に意識していただきたいと思います。 

○説明員   今回は施策を示したものです。その後に目標を固めていく予定

でした。今後は、それぞれの目標について別途まとめ、予算につ

いてどのくらいかかるのかについてもまとめ報告していきたいと

思います。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成２６年度教育施策説明会の実施結果について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  平成２６年度目黒区教育委員会児童生徒表彰について（報告事

項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 
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○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  平成２７年度学校における健康教育の推進について（案）（報

告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    この事案は学校中心となっています。子ども中心にすべきだと

思います。 

○説明員   課題として認識しております。今後の取りまとめについては、

今回の意見を反映していきます。 

○委員    幼稚園、こども園について記載がありません。 

○委員    学校・学校医・教育委員会が連携してとありますが、その具体

的な手段はどのようなものですか。 

○説明員   委員のご指摘を受け、見える形にしてお示しします。 

○委員    学校における健康教育の推進であるため、この資料では保護者

はほとんど載っていませんが、家庭が重要だと思いますので、も

っと記載が必要だと思います。 

○説明員   家庭教育との連携については、これまでも行ってきております

が、表現など工夫してまいります。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  目黒区特別支援教育推進計画改定（案）について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    資料３の１３ページで特別支援学校に在籍している児童・生徒

の副籍制度の地域指定校とされた通常学級や特別支援学級との地

域交流を進めていきますという文章で、これは通常学級の子ども

と障害を持った子どもとの交流をいっているのであり、タイトル

が不明確ですので、タイトルを含め検討してほしいと思います。 

○説明員   これまでは、「特別支援学級に在籍している児童・生徒」は重

点の１に入れていましたが地域交流の推進で新たに項を設けてま
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したので、ご指摘の点について記述を修正してまいります。 

○委員    パブリックコメント、１００４－１１の回答で「修正するとこ

ろは修正する」ではなく、「必要に応じて修正します」だと思い

ます。 

○委員    パブリックコメント、１００４－１１の検討結果で個々のケー

スについて書ききれないなら対応区分は１ではなく２となります。 

○説明員   委員のご意見を受け、修正してまいります。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８  平成２６年度小・中学校卒業式祝辞について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    本日題材を一つに絞るということですか。 

○説明員   日程としては本日までということではございません。 

○委員    題材の一つである錦織選手が、現在全豪オープン出場中ですの

で、その動向が気になります。優勝した場合は題材として取り上

げることもあり得るかと思います。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、題材については、次週にもう一度検討

したいと思います。 

次に日程第９を議題とします。 

 

（日程第９  学校給食使用前食材の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第１０を議題とします。 

 

（日程第１０  インフルエンザによる学級閉鎖の状況について（報告事

項）） 
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○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

○委員長   以上で、本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１１時３６分閉会） 

 

 

 


